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продемонстрував свій каталог 2013 року. Бренд використовував технологію 
розпізнавання зображень, за допомогою якої клієнти можуть перевіряти елементи 
каталогу і фактично розміщувати їх в своїх будинках, щоб побачити, як вони 
будуть виглядати. Потім вони можуть вибирати кольори і розміри, які найкраще 
виглядають в просторі, без необхідності фактично купувати товар. Це дозволило 
читачам каталогу робити інформовані покупки, що призвело до підвищення 
задоволеності клієнтів і зменшення кількості повернутих товарів.  

5) Уважні, доброзичливі і ненав’язливі продавці – з ідеальним знанням товару 
і вмінням його швидко підбирати. Продавці консультанти – ключові фігури 
торгівлі, що залишають після себе враження про підприємства. За допомогою них, 
споживачі можуть розібратися з питаннями, що виникають в процесі вибору і 
купівлі товару чи послуги. За для забезпечення плідної та продуктивної роботи 
консультанта, потрібно не тільки знати все про продукцію, але і виявляти 
дружелюбність і зацікавленість [1, ст. 70]. 

Отже, персоналізація стає головним трендом маркетингу. Їй підвладне все: 
emаіlрозсилка, смс, push-повідомлення і навіть відео-реклама. Адже, враховуючи 
бажання і особливості особистості, можна налагодити взаємодію з масами. 
Механізми персоналізації стали характерною ознакою сучасного етапу розвитку 
Інтернету, а їх вплив може мати далекосяжні наслідки як для суспільства так і для 
сфери бізнесу. 
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Останніми десятиліттями однією з головних тенденцій розвитку економіки і 
суспільства загалом є проникнення інформаційних технологій у різні сфери 
діяльності людини. Інформатизація стає настільки важливим фактором зростання 
продуктивності праці і підвищення якості життя, що зміни, які відбуваються, 
розглядаються дослідниками як настання нової ери економічного розвитку, який в 
літературі характеризується терміном “цифрова, або інформаційна економіка” [1, 
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с. 63]. Сьогодні розвиток інформатизації насамперед пов’язаний із впровадженням 
цифрових комунікаційних технологій і платформ, для яких Інтернет і мобільні 
пристрої є основою. Сектори економіки, засновані на інформаційних і 
комунікативних технологіях, отримали назву “цифрова економіка”[2, с. 256]. 

Глобальна вартість бізнесу, отримана від штучного інтелекту, складала $1,2 
трлн. у 2018р., що на 70% більше, порівняно з 2017р. До 2022р. глобальна вартість 
штучного інтелекту досягне майже $4 трлн. ” [3]. Дані тенденції демонструють 
форматування економічної системи у цифрову.  

Цифрова трансформація економіки – перманентний процес, що стосується 
розвитку різноманітних IT-секторів з метою стимулювання створення 
інноваційних технологій для співпраці та розвитку на міжнародному рівні. 
Необхідною є спільна участь у цифрових процесах державного сектору економіки, 
приватної сфери і громадянського суспільства. Ключовою перевагою цифрової 
економіки перед традиційною є реалізація можливості автоматичного управління 
всією системою (або окремими компонентами), а також її практично необмежене 
масштабування без втрати ефективності, що дозволяє значно підвищувати 
ефективність управління економікою (господарською діяльністю і ресурсами 
країни в різних галузях) на мікро- та макрорівнях. 

Областями цифрової трансформації є: - функції: маркетинг, операції, 
людські ресурси, адміністрація, обслуговування споживачів тощо; - бізнес-
процеси: одна або кілька пов’язаних операцій, видів діяльності та наборів для 
досягнення конкретної бізнес-мети; бізнес-моделі: як бізнес функціонує, від 
підходу до ринку та пропозиції вартості до способів заробляти гроші, 
трансформувати свою основну діяльність, використовуючи нові джерела доходу та 
підходи, іноді навіть відмовляючись від традиційного основного бізнесу зовсім. 
Багато компаній сьогодні діють не за правилами, повністю змінюючи принципи 
функціонування бізнесу – наприклад, служби таксі, що працюють як платформи 
(Uklon, Uber), які навіть не мають власного автопарку, працівників, диспетчерів – 
тобто того, що характерне для «традиційного» уявлення про таксі; - бізнес-
екосистеми: мережі партнерів та зацікавлених сторін, а також контекстуальні 
фактори, що впливають на бізнес, такі як регулятивні чи економічні пріоритети та 
еволюція; - бізнес-активи: основна увага приділяється як традиційним активам, так 
і менш «матеріальним», таким як інформація та клієнти; - організаційна культура: 
повинна існувати чітка орієнтована на споживача, усвідомлювана мета, яка 
досягається набуттям базових компетенцій у всіх сферах, таких як цифрова 
зрілість, лідерство, бази знань для працівників тощо; - партнерство або екосистеми: 
зростання кооперативних, спільних, співтворчих та цілком нових бізнес-
екосистемних підходів; - оточення: клієнти, працівники, партнери: орієнтованість 
на споживача, досвід користувачів, розширення можливостей працівників, нові 
моделі робочого місця, зміна динаміки партнерів каналу тощо [4]. 

Важливою компонентою цифрової трансформації підприємства є 
впровадження корпоративного управління IT. На сьогодні провідним 
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інструментом у цій сфері є COBIT® 2019. Протягом багатьох років кращі практики 
методологій розроблялись і заохочувались для допомоги в процесі розуміння, 
розроблення та впровадження корпоративного управління IT в організації (EGIT). 
COBIT® 2019 має в своїй основі та інтегрує понад 25 років розвитку у цій сфері, не 
тільки інкорпоруючи нові ідеї з науки, але також і використовуючи їх на практиці. 
З часу свого заснування у спільноті IT аудиту COBIT® 2019 розвинувся у більш 
широкі та всеосяжні загальні принципи корпоративного та операційного 
управління інформацією і технологіями (I&T) та продовжує утверджуватись як 
загальноприйнята методологія для управління I&T. 

В основному, EGIT спрямований на отримання цінності від цифрової 
трансформації та зменшення ризиків для бізнесу, пов’язаних з нею. Більш 
конкретно, після успішного пристосування EGIT можна очікувати трьох основних 
результатів: 

Реалізація переваг – полягає у створенні цінності для організації за 
допомогою І&Т, підтримання та збільшення цінності, отриманої від існуючих 
інвестицій I&T, а також, усунення ІТ-ініціатив та активів, які не створюють 
достатньої цінності.  

Оптимізація ризику – включає оброблення бізнес-ризиків, пов'язаних з 
використанням, володінням, функціонуванням, залученням, впливом і прийняттям 
І&T в межах підприємства.  

Оптимізація ресурсів – гарантує наявність належної спроможності для 
виконання стратегічного плану та забезпечення достатніх, відповідних і 
ефективних ресурсів.  

Дослідження даної тематики показали, що організації з погано розробленими 
чи прийнятими підходами до EGIT працюють гірше при поєднанні стратегій і 
процесів у сфері бізнесу та I&T. Як наслідок, такі організації набагато рідше 
досягають намічених бізнес-стратегій та реалізують очікувану цінність бізнесу від 
цифрової трансформації [5]. 

З цього зрозуміло, що корпоративне управління повинно бути зрозумілим і 
впровадженим далеко за межі вузької (або такої, що часто зустрічається) 
інтерпретації, запропонованої абревіатурою Управління-Ризик- Відповідність 
(GRC). Абревіатура GRC неявно свідчить про те, що відповідність та пов’язані 
ризики являють собою напрямки корпоративного управління. 

У цьому тексті ІТ використовується для позначення організаційного відділу 
з основною відповідальністю за технології. I&T, що використовуються в цьому 
тексті, стосується всієї інформації, яку організація генерує, обробляє і 
використовує для досягнення своїх цілей, а також технології, що підтримує цю 
діяльність в організації в цілому [6]. 
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Центроутворюючим ядром та основою кластерного утворення виступають 

торговельні підприємства, які безпосередньо задовольняють потреби споживчого 
ринку у товарах та послугах [1-2]. Функціональна колаборація кластеру у форматі 
довгострокового співробітництва відбувається між зацікавленими особами сталого 
соціально-економічного розвитку ринку (стейкхолдерами), зокрема – органами 
державної влади та управління, науково-дослідними установами, у тому числі 
закладами вищої освіти, громадськими організаціями, фінансовими інститутами, а 
також пов’язаними зі сферою торгівлі галузями [3]. Відтак, партнерські відносини 
всередині торговельного кластеру, наявність каналів формування знань за рахунок 
чинної наукової бази, стимулюють інновації та  сприяють розвитку прогресивних 
технологій. У цьому контексті, враховуючи турбулентність зовнішнього 
середовища, соціально-економічну та політичну нестабільність, набуває 
першочергового значення інтеграція торговельного кластеру та політики його 
діяльності до інформаційного середовища сучасної цифрової економіки, технології 
якої дозволяють створити ефективну основу розвитку системи державного 
управління, економіки, бізнесу, соціальної сфери. 

Однак, зауважимо, що однією з головних проблем формування та розвитку 
кластеру є відсутність належних комунікацій між наукою, бізнесом та владою. 
Дійсно, не дивлячись на географічну близькість, стейкхолдери часто не мають 


